

中国特色社会主义进入新时代意味着什么?

□ 市纪委副书记、监察局局长 刘学俊

改革开放以来,我们党带领人民走中国特色社会主义道路,团结带领各族人民不懈奋斗,推动我国经济实力、科技实力、国防实力、综合国力进入世界前列,推动我国国际地位实现前所未有的提升。党的面貌、国家的面貌、人民的面貌、中华民族的面貌发生了前所未有的变化。中国特色社会主义进入了新时代,这是我国发展新的历史方位。

中国特色社会主义进入新时代,它意味着什么呢?

一、中国特色社会主义进入新时代,意味着近代以来,久经磨难的中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,迎来了实现中华民族伟大复兴的光明前景。

翻开中国的近代史,这是一部屈辱史。西方列强用洋枪洋炮轰开了我国的国门,从此我国人民生活在水深火热之中,战火连绵、民不聊生。八国联军入侵北京烧杀抢掠,火烧圆明园……逼迫清政府签下了丧权辱国的一系列不平等条约。1931年至1945年,日本军国主义侵略中国,在明晃晃的刺刀下,可怜的老百姓眼睁睁地看他们枪杀我们的同胞,掠夺我们的财富,蹂躏我们的姐妹……在中国大地的公园门口居然挂着“华人与狗不得入内”的牌子。当中国驻美外交官谭锦镛受辱时高呼“中国人也是人”,美国警察竟然尖声讥笑“中国人是人吗?”这是中华民族的耻辱。哪里有压迫,哪里就有

反抗,中国共产党领导全国人民经过几十年的浴血奋战,1949年10月1日,毛泽东主席在天安门城楼上庄严宣布“中华人民共和国成立了!中国人民从此站起来了!”

新中国成立以后,党领导人民进行了社会主义建设,中国共产党人始终以人民的利益、人民的幸福为己任,坚持全心全意为人民服务的宗旨、坚持解放发展生产力、坚持改革开放,经过几十年的不懈努力,现在我们已基本接近全面小康社会,成为世界第二大经济体。

中国共产党人审时度势,在坚持韬光养晦、绵里藏针、一心一意搞建设后,我国的经济建设取得了辉煌业绩。同时,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,立足国家安全和发展战略全局,确定新时代强军目标,全力推进国防和军队建设,开创强军兴军新局面,建设强大的现代化陆军、海军、空军、火箭军和战略支援部队。有了这强大的后盾,虽然我们永远不称霸、不搞强权政治,但我们可以说“不”,我们在世界上的话语权不断增强。

二、中国特色社会主义进入新时代,意味着科学社会主义在二十一世纪的中国焕发出强大的生机活力,在世界上高高举起了中国特色社会主义伟大旗帜。

新中国成立以后,由于经验不足的原因,我们党也走了一段弯路,我们犯了急躁冒进的大跃进错误,尤其是犯了十年浩劫的文化大革命错误,使得国民

经济到了崩溃的边缘。但是,中国共产党的伟大之处就在于:我们能自我革命、自我纠错、自我完善。十一届三中全会,党的工作重心转移到经济建设这个中心上,坚持“一个中心,两个基本点”。经过三十多年的奋斗,现在中华民族正以崭新姿态屹立于世界东方。我们成为全球第二大经济体,占全球经济比重达12.4%,遥遥领先于日本(日本6%),特别是过去5年,中国对世界经济增长的贡献率保持在30%以上。

中国共产党、中国特色社会主义也经受了巨大风浪的考验。1991年苏联解体、东欧剧变,世界两大阵营的天平发生了剧烈的倾斜。西方有些别有用心国家公然叫嚣“社会主义很快就要完蛋了。”在国内,资产阶级自由化思潮兴风作浪,一度时期放大党的错误,放大社会主义不完善之处,抹煞党的历史功绩,旨在削弱党的领导,甚至鼓动反党反社会主义。但中国共产党力挽狂澜经受住了考验,坚持不懈地领导中国人民沿着中国特色社会主义道路奋勇前进。

三、中国特色社会主义进入新时代,意味着中国特色社会主义道路理论、制度、文化不断发展,拓展了发展中国家走向现代化的途径,给世界上那些希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供了全新选择,为解决人类问题贡献中国智慧和方案。

社会制度的优越关键看它能否自我革新、自我完善、与时俱进。某些老牌的资本主义国家,几百年来,现在在世界经济中所占的份额又有多少;某些搞强权政治、搞扩张掠夺的资本主义国家,国内存在着很多解决不了的问题和矛盾,这是制度的束缚。苏联解体以后,回头再看看老百姓的生活大多不如以前,所以很多老百姓深切怀念过去。人类社会发展的规律是必然的,不以人的意志为转移的,谁违背规律,规律就会惩罚谁。

以习近平同志为核心的党中央,以全新的视野深化对社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,进行艰辛理论探索,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。这一思想,开辟了中国特色社会主义新境界,培育和践行了社会主义核心价值观。党把核心价值建设作为强基固本的战略工程来抓,持续用力,步步深入,大大增强了人民的价值观自信,凝聚了团结奋进的强大力量。当前朝鲜在搞“以户承包”的农村经营模式,越南在努力效仿中国走具有越南特色的社会主义道路,很多国家在学习中国先进发展经验……可以说,中国为世界贡献了智慧。

“新征程要有新作为”

——学习贯彻党的十九大精神专栏

画里有话



心存侥幸破红线,忘却初心乱用权。
收受礼金无畏惧,严惩此类出重拳。

据河南省新乡市凤泉区纪委通报,该区城乡建设委员会工程质量监督站站站长张祥继在负责棚户区改造工程质量监督和工程项目验收期间,多次收受开发商现金、购物卡,并在工程项目验收中提供帮助和便利条件,其中党的十八大后收受现金、购物卡2.8万元,在群众中造成恶劣影响。2017年12月,张祥继被立案查处。

漫画/牛亚宾 诗文/文仲勇

溧阳历史上的清廉官员

明朝:史孔吉 为国为民见公忠



史孔吉,给事中。明万历三十八年(公元1610年)进士。万历三十九年任福建南安知县。有许多富户在邻县置备土地,设庄收租,逃避差徭,加重本县人民的徭役负担。他依法将富户隐瞒的土地如数核还,照摊徭役。调任福建崇安知县,尽心治理水患,士民称道。担任乡试阅卷官,选拔了一批人才,舆论认为得当。升任

工部主事。泰昌元年(公元1620年)升任户科给事中,督察户部。以《筹边》《节用》二疏上奏,皆切中时弊。天启四年(公元1624年)出任河南副使。升任尚宝司卿。诏准赋闲回乡。家居时,运米数千斛资助安徽驻军,割田三百亩归县学宫,以助贫苦生员读书之用。崇祯十三年(公元1640年)起用,不赴任。